

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годзині по полудні

РЕДАКЦІЯ

і Адміністрація: ул.
а Чарненкого ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш еранковані.

РУКОПИСИ

взвртають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем сплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ

визначені вільні від
сплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників
пасаж Гавсманна ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40

Поодинокі число 2 с.
З почтовою пере-
сылкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокі число 6 с.

Вісти політичні.

З Делегацій. — Вітна на Балкані —
Переговори.

На засіданню австрійської делегації дел.
Бернрайтер вказав на потребу розв'язки аграр-
ного питання в Боснії та Герцеговині, а також
на потребу розвитку шкільництва.

По дел. Масарику спільний міністер
скарбу Білінський заняв ся бажаннями, які ви-
явили бесідники підчас дискусії. Задачу мо-
нархії буде вибудувати залізничий шлях до
Санджаку й аж до Солуня а також змінити
залізницю з правильним шляхом на просторі
Сараєво-Увач. В аграрній справі признав бесід-
ник потребу реформи законодавства про увлас-
нене кметів. Правительство бажав розв'язати
справу обовязкового увласненя кметів. Взгляд-
но справу заміни на ренту. В шкільній справі
заявив міністер, що першою задачею є попи-
рати народне шкільництво, щоби зменшити чис-
ло анальфабетів. Заповів також утворене нової
учительської семінарії в Мостарі. Найважливі-
шою задачею є, щоби кожда громада мала шко-
лу і учителя. У віроісповідній справі є лише
один вихід т. є. цілковите рівноуправнене всіх
тих віроісповідань, без огляду на цифрове від-
ношене. В справі політики архієпископа Штад-

лера заявив міністер, що сей архієпископ є
взірцем душпастиря, котрому не можна зроби-
ти ніякого закиду. Що до т. зв. сербської ре-
волюції зазначив міністер, що сербські соймові
поседи ухвалили резолюцію, але та справа не
відограла ся в соймі. З огляду на національ-
не подразнене та засаду свободи критики не
мав би міністер нічого сказати що до сеї рево-
люції. Однак зроблено в ній національно-
державну похибку, бо критику звернуло ся
против монархії, чого міністер не може допу-
стити.

Треба се згадати, бо Боснія і Герцеговина
є складовою частию австро-угорської держави і
ві мешканцям не вільно говорити про монархію,
як про когось третого. Міністер буде старати
ся удержати Сербів при співучасті з більшо-
стю сойму. Вони мусять шанувати закони у
відношеню до всіх народностей і в усіх відно-
синах. Поведене Сербів тим неприємніше вра-
зило монархію, що се ті самі Сербя, котрих
усе найприхильніше трактувала та що попов-
нили єю похибку саме тоді, коли монархія
находить ся в прикрих відносинах. Однак зі
сега всего не виходить, щоби відносини в Бо-
снії та Герцеговині були політично некорисні.
Се факт, що більшість населеня поводить ся
цілком льояльно та вірно. Що-до участі насе-
леня у війні, то до дня 17 с. м. лише 171 осіб
переступило границю, щоби як добровольці
взяти участь у війні по сербській або турецкій

стороні. Се доказ, що населене поводить ся
слокійно. Нема також найменших заворушень,
найменших об'явів недльояльности. В справі
закиду, що теперішнє правительство в Боснії
та Герцеговині скорумповане, заявив міністер,
що уважав Боснію та Герцеговину такою інте-
гральною частию монархії, що економічне під-
несенє краю виходить—на єго думку— в користь
краю та цілої монархії.

Згоджує ся отже в тім, що треба запро-
вадати добру адміністрацію, щоби показати
заграниці, що уміє ся заспокоювати потреби
населеня. Маємо з уряду лише один спосіб
щасливої розв'язки сербської квестії, а то добру
адміністрацію Боснії та Герцеговини. Задача
бесідника буде містити ся в тім, щоби край
піднести культурно, щоби творив атракцію
для сербського населеня. Міністер стоїть на
становищі, що адміністрація Боснії є важною
частиною заграничної політики держави.

По дальшій дискусії прийнято боснійські
кредити і приступлено до дискусії над вой-
сковим ординарієм.

По дел. Козловскім промовляв дел. Пріш-
ніц, котрий строго виступав против заложеня
австрійским тов. „Скода“ фабрики гармат в
Петербурзі.

На тім перервано наради.

Підчас дискусії шеф секції міністерства
заграничних справ відповів на інтерпеляцію
дел. Бернрайтера в справі консуля Прохаски

8)

Служниця без заплати.

(З німецького — О. Гекера).

(Дальше).

Та й Стівн Мідлер напрацював ся не
менше тяжко головою, а що був за потяжкий
в мисленю, то треба було цілої зими, заким він
надумав ся, що єму робити.

Насамперед пагнівав ся по всій справе-
дливості на то, що єго наречена недавно зачала
якось отягати ся, надумувати ся і не могла,
чи не хотіла рішити ся. Не багато бракувало,
а був би таки на завісідги відступив ся, але
поводи міг якось ліпше зрозуміти, що єї до
того спонукує. Більше як давніше зачав він
інтересувати ся домашніми відносинами своїх
товаришів від трамваю, в котрих більша часть
були жонаті. Лиш в тім намірі, щоби пізнати
їх домашнє житє, завів він з кількома дружні
зносини, а що він при нагоді добачив в їх
мешканях, дало єму як-раз досить до думаня.
Побачив неоднє хорошенє господарство. Але
дивним дивом було то виключно лиш у таких,
що недавно поженили ся і мали ще найбільше
одну дитину. Де було більше дітей, там не
конче привітно виглядало, всюди був брак
гроший, а що той брак давав ся щораз більше
відчувати, то й не допускав до веселійшого

житя, ба, гасив майже без виїмки ще й ту
скупеньку іскорку пастя, яка ще тліла.

Ні, Мейбель таки мала слухність. От так
на сліпо годі їм побирати ся. Тих нужденних
пару делярів платні виставало ледви на моло-
дий і здоровий час. А що би то було, як би
то скупє жерело доходів таки зовсім висхло,
хоч би лиш на якийсь проминаючий час?
Вистала би примха якогось інспектора і можна
би вилетіти зі служби. Они мусли би порядно
зачанати, не лиш добре уладити ся, але й були
независимими та від початку мати спільну ціль,
до котрої могли би стреміти в тім певнім пере-
конанню, що дійдуть до неї, коли в своїх чест-
них змаганях не поустять.

Одно стало у него остаточно певною рі-
чю: єго теперішнє занятє не давало потрібної
певности для основаня супружного стану. Але
щож було єму робити? Оснувати собі нове
удержанє, то в Нью-Йорці навіть серед найдо-
гіддїйших условій, трудна задача, а для Стівна,
що належав до великої громади тих, котрих
використовують від найраншої молодости, була
то річ майже неможлива. В школі научив ся
не багато бідше як лиш читати і писати, бо
вже небаком мусли помагати родичам в тяжкій
борбі о вєтванє, мусли розносити свіданки і
газети, пізнійше мусли в позашкільних годинах
бігати по пральнях і розносити біле та в той
спосіб заробляти тих пару нужденних сотиків.

Відтак родичі померли, рідню порозміщу-
вано тут і там по добродїйних заведенях, а єго

віддали на службу до якогось фармера. Там
діставав доти скупий харч, а подостатком штур-
канців, аж став досить сильний, щоби тому,
котрий єго мучив, виписати єго власним бичів-
ном поквітованє на єго плечах, на чім очевидно
закінчало ся зараз єго житє на селі. Опісля
займав ся тим, що случай єму нагидив; нині
викидав гній із стайні, або якомусь похатни-
кови розвозив візком овочі та городовину і
викликував в цілої сили, відтак возив якісь
товари або згортав болото та сніг на улиці.
Аж остаточно знайшов собі службу при міскім
трамваю.

Як же мав він своїй Мейбелі придбати
безжурну домівку і все то, чого она побоюва-
ла ся, що ненавиділа, всі ті звичайні клопоти,
ту щоденну працю, ті всі щоденні вимоги, які
стають житє до жєнщини і матери, здержати
від неї? Єго потяжка машина до мисленя не
могла знайти на то ніякого способу. Як на не-
вивчену „робітничу руку“, як то в Нью Йорці
кажуть, діставав він бідше менше найменшу
заплату. По роках міг був може стати передо-
виком, отже надзирателем одного відділу; але
ту саму надїю мали в тій самій ремізі, де він
був занятий, ще й трицять инших, а він до-
сить честний, щоби признати їм, що они зо-
всім не гірші від него.

Коли він так в суботу вечером волочив
ся улицями долішнього міста, зачув, що хтось
кличе єго по імені. Коли шукаючи оглянув ся,
побачив молодого фармера, котрий сидів на по-

та заявив, що на підпринятий енергічний крок крок посла Угрона сербське правительство згодило ся на вислане одного функціонера австро-угорського міністерства заграничних справ до Прізрена для розслідування справи. Тим уможливлено безпосереднє скомуніковане з консулом.

На засіданню угорської делегації дел. Надь в інтерпеляції спитав також, чи се правдиві висті, що консула Прохаску відчас вмашированя сербських войск до Прізрена заатакували, та що Сербі ввійшли до его дому, що поубивали жінок і дітей, а его самого ранили, а навіть убили.

Шеф секції Вікенбург в заступстві міністра заграничних справ заявив, що сербське правительство згодило ся на безпосереднє скомуніковане австрійського правительства з Прохаскою так, що в середу по полудни удав ся урядник міністерства через Білгород до Прізрена.

Дел. Надь заявив, що відповідь сю приймав до відомости та висказав сподівання, що справа тепер вияснить ся і що Австро-Угорщина в данім разі дістане відповідну сатисфакцію.

На слідуєчій засіданню угорської делегації президент повідомив про народини сина архієп. Кароля Франца Йосифа та про те, що іменем делегації переслав бажання.

Приступлено до нарад над бюджетом маринарки.

Угорська делегація ухвалила бюджет маринарки а потім бюджет армії.

Після вистий наспівших з Відня положення є поважне, однак в послідних часах не лучило ся нічого такого, що вказувало би на ві погіршеня. Справа консула Прохаски була подією, яка на щасте не прибрала острійших форм. Прочі спірні справи, як: порту і Альбанії все ще не рішені, стане ся то аж по по-

вороті короля Петра до Білгорода, який послідєє нині, в суботу. Австро-Угорщина поставила свої жадаєня, від яких не відступить. Деякі горячіші круги сербського населеня хотіли би пхнути Сербію на небезпечну дорогу, однак треба надіяти ся, що політичний розум і розвага остаточно побідять. Австро-Угорщина бажає мира, але не за всяку ціну. Що до Росії то там без сумніву роблять ся деякі воєнні приготавленя, але ті приготавленя мають оправданє в страху перед війною, якої Росія не хоче, а Австро-Угорщині не довіряє.

Справа переговорів між Туреччиною а союзними балканськими державами поки що спинена, але, як кажуть, переговори таки розпочнуть ся, бо Болгарія проявляє уступчивість. На поли війни не лучило ся нічого замітнішого, лиш на заході в околиці Монастиря Сербі а тепер і Греки добивають останки буйшої великої турецької армії.

НОВИНИ.

Львів, 23 падолиста 1912.

— **Перенесеня.** П. Міністер судівництва переніс прокуратора державного Вол. Найдорфа Семільського в Станиславові до Львова, а радників кр. суда дра К. Зенту з Черновець до Сучави і дра Пораса з Сучави до Черновець.

— **Про третого з черги наслідника престоло** доносять з Райхенав: Є. Ціс. і Кор. Високість Найд. Архієп. Зита і новонароджений Архієп. мають ся і дальше знаменито. На замку Вартгольд при споді гори Семерінг розпочали ся вже приготавленя до торжества хрестин, котрі відбудуть ся в понеділок по всій імовірности о 2 год. по полудни. Новонародженій Архієп. має одержати імя Франц Йосифа і 15 дальших імен а навазіком або хрестним вітцем буде по-

всій імовірности Цісар Франц Йосиф I. Колиби Цісар не міг прибути до Вартгольд то заступить его наслідник престоло Найд. Архієп. Франц Фердинанд. Буде се в історії може одинокий случай, коли в каплиці на замку Вартгольд буде Цісар разом з трома наслідниками престоло, іменно: Цісар Франц Йосиф I ур. 18 вересня 1830 р., наслідник престоло Архієп. Франц Фердинанд ур. 18 грудня 1863 р., его наслідник Архієп. Карло Франц Йосиф ур. 17 вересня 1887 р. і ще его наслідник Архієп. Франц Йосиф ур. 20 листопада 1912 р. — На се торжество роблять ся вже відповідні приготавленя. Каплицю замкову украшено зелєнню і цвїтами. По лівій стороні визначено місце для Монарха. Хрестити буде кардинал архієп. др. Нагль в сослужєнню замкового пароха о. дра Зайдля, пароха з Райхенав о. Гольдштайна і пароха Рата. По хрестинах відбуде ся у великій столовій салі обід на 24 осіб.

— **Підпольна робота.** Як звістно крутить ся по Галичині не лиш повно агентів, російських шпигувів, котрі роблять всілякі знімки з важних для войска будівель і повицій але ще й якісь очевидно добре платві люди, котрі підняли ся висаджувати у вєвдух магазини з порохом і инші важні будівлі. Про того рода замахи доносили ми вже давнїше, а яко причинок до тих фактів подаємо слідуєчу висть в Жаба. Перед кількома днями намагав ся якийсь незнаний чоловік вєсадити у вєвдух величезний камінний міст, збудований на Пруті межі Ворохтою а Воронякою. До замаху недопущено а тепер стереже мосту сильна патруля жандармерії, котрої стан в Ворохті значно збільшено. Жандарми бивають побіч мосту і розкладають в почі ватру.

— **Конкурс для артистів.** П. к. Міністерство просьбі оголошує конкурс в цілі наданя стипєндий талановитим артистам, які не мають средств до дальшого образованя, а працюють в обсягу красних штук. Поданя треба вносити до дотичної краювої власти до 15 січня 1913 р. Старати ся можуть лише самостійні артисти а виключенем учеників шкіл красних штук і артистів ремісників. До поданя треба долучити: 1) виказ студий і свідочтва представляючі особисті відносини

рожнім возі і з торговиці Вашингтона, де продавав свої рільні добутки, вертав тепер домів.

— Голля, Стівє — давно-сьмо ся вже не виділи! Як же тобі живє ся, друже? — спитар і кивнув на него, завиваючи его до себе.

Стівє приступив до воза, котрий тимчасом станув і став придивляти ся тому, що сидів на кізлі. Лице его засяніло з радости, що пізнав давного знакомого. — Голля, то ти Майку Меккарте? Він устиснув дружнє подану ему руку. Ну, то ти чоловіче змінив ся, якийсь такий порядно грубий з тебе зробив ся!

— Не але мені повело ся, — признавав тамтой другий, сьміючись. — Чи маєш трохи часу. — Ось бачиш, іде вже полїцай — а ти знаєш, що возам на улицях не вільно ставати.

— Кудиж ти ідеш?

— До 23 порону. Майк, бачиш, малу фарму по тамтій боці на Лонг Айленд. Сідай. Аж до порону можеш чей зі мною поїхати. Чоловікови преці аж веселїше, коли побачить знову добру чесну людину!

Стівє послушав. Міке був для него з давен давна симпатичний. Довгі літа міняли ся при однім і тим самим вагоні. Він тоді зробив своему товаришеви неодну прислугу, бо той був значно старший від него і жонатий та мешкав вже на Лонг Айленд, через що нераз приходив за пізно до служби. Тоді то Стівє уважав за відповідне, щоби заступити свого товариша.

— Я все хотїв колись раз до тебе навідати ся, Стівє — говорив ему тепер фармер, коли сиділи побіч себе на кізлі а сивий труском гнав до східного кінця улиці ч. 23 — але як то звичайно буває, чоловік не може вирвати ся — а до того ти ще мені обіцає, що колись до мене навідаєш ся.

— Ну, видиш, Майку, коли бо мені не ліпше веде ся — оправдував ся Стівє. — Ти преці знаєш, як то ми мало часу маємо — а в послідних двох роках я все ще мав якісь перешкоди. Але тобі веде ся добре — що? Щасливо оженив ся?

Майк, котрий зі злобним усьміхом споглядав на него з боку, на доказ, що умів добре оцінити ту причину, яка его здержувала, потакнув дуже рішучою головою. — Можу тобі сказати, Стівє, що я витягнув великий льос на супружій льотерії, бо моя Бессі²⁾ то жінка яких мало. Як би не она, то я би певно ще до нині став що рана до служби та крутив би корбою від гальми.

— То з тебе зробив ся тепер справдешний фармер?

— Та же ти знаєш добре, Стівє, що я тоді, коли оженив ся, жуєв перенести ся на Лонг Айленд. Я дійсно не радо пішов туди, але моя Бессіне хотіла инакше віддати ся за мене. Єї брав страх, що в місті прийдеє голодувати — ти знаєш, як то жінки говорять, кажуть, що не хотять бути служницями без заплаати.

Стівє не міг здержати ся, щоби на то не засьветати коротко, а наслідок того був такий, що Майк лиш хитро усьміхнув ся. — Можє то й ти зробиш такий досьвід — що? — зачав він допитуватись.

Запитаний замуракотів в заклопотаню щось невизражного.

— Ну, тоді я на то пристав, бо я аж дурів, так хотїв конче оженити ся. А Бессі, кажу тобі, умів добре завернути голову мужчині — розповідав фармер дальше і рівночасно поганяв зручно конем місцями поміж таким множеством возів, що аж страх брав. — Що я знав о тім, як кури несуть ся та як можна штучно курята вигрівати або як садити каляфіори, як закладати штучно грядки в печеріцїах або що то ранні огірки та столова селера. — Він усьміхав ся весело, коли бачив здивованє Стівєна. — Ну, тим ліпше знала ся моя Бессі на тім. Она була преці довгі літа поковвою у Вандергульдів а ціле літо пересиджувала в Ньюпорті.

²⁾ Bessie — Гальшка, Єлисавета.

— Щось зовсім так як Мейбель — запримітив Стівє, не мєгучи вже здержати ся, що у его колишнього товариша викликало знову лиш усьміх повен зрозуміння.

— Ну, насамперед було добре, що я міг принести до дому мою тиждеву платню. То би не було удавало ся, як би ти не був завсєгди мене виручав, бо тоді ще рух через ріку був так нужденний, що лиш якимсь чудом обійшло ся колись раз без опізнєня — але я тобі вже за то відплачу ся, Стівє.

— І ще би! — відрікав ся Стівє. — Преці своему товаришеви можна щось доброго зробити. Мені то робило приятність, Майку!

— Коби так кождий думав, то неодному бідакови було би ліпше на свїті. — І фармер тронутий поклепав свого товариша по плєчи. — Отже спершу нам не вело ся — себ то штучне вигріванє курят. Та вигрїти дали ся тоті потята, але ще борше гинули як викльовували ся з покладків. То не їх була вина, то поправді ми тоді не уміли коло них ходити аж нам стало ясно в голові, що треба знати ся на способах: бути точним що до секунди, завсєгди однакова теплота, вода не сьміє бути аві о десяту часть стєпеня за тепла або застудена а так само і корм. Ну, як минули вже два роки, від коли ми пібрали ся, то й перебули дитинячу хоробу. Від тепер гинули нам жовті потятка лиш ще рідко а наші ранні грядки не вимерзали. Але — він сьміючись почіхав ся поза уха — благословенє стало тепер так велика, що моя Бессі не могла вже собі з ним дати ради, та й мені не ставало часу відставляти товар торговельникам, що остаточно головна річ, бо чоловік преці не господарить на то, щоби набрати ся здоровля, бодай не такі як ми. Отже я відважив ся і почав складати.

(Дальше буде).

просителя (місце уродження і приналежності, вік, місце замешкання, маткові відносини), 2) вивчене, в який спосіб задумує петент ужити державної стипендії в цілях дальшого образования, 3) проби творів петента, з яких кожний треба засмотрити назвищем автора і 4) виказ долучених праць з означенем їх числа і рода.

— Нові пошти в Галичині. Міністерство торговлі постановило утворити в Галичині в 1913 р. 22 нових поштових урядів. В східній частині краю мають повстати нові поштові уряди в отсіх місцевостях: Куропатники (повіт Бережани), Цебрів (пов. Тернопіль), Прибілів (пов. Товмач), Тишківці (пов. Героденка), Хоробрів (пов. Сокаль), Лаврів (пов. Старий Самбір), Майдан (пов. Дрогобич), Кукольники (пов. Рогатин), Личківці (пов. Гусятин), Сілець-Беньків (пов. Камінька струм.). Разом з новими 22 поштовими урядами буде в Галичині 1073 поштових урядів. Крім сего утворить ся в Галичині 30 нових складниць. Нині припадає в Галичині одна поштовий уряд на 4985 мешканців і на 488 квадрат. кільом.

— Крадежі і арештованя. Вільгельм Шпірмер, властитель реальности при ул. Торосевича ч. 18, прийшов на поліцею дати знати, що минулої ночі якийсь злодій вкрав йому 14 курок. Тут показали йому подушені кури і сказали, що злодій сидить вже в арешті, бо поліціант арештував его як раз в хвили, коли він вертав з добичкою. — Іванови Павлюкови, зарібникови, вкрадено з кишені на площі Вуглярській книжочку каси ощадности на 490 кор. і 100 кор. готівкою.

— Арештованя на залізници. Ще в січні с. р. впала львівська поліція на слід великих крадежій, яких допускали ся систематично функціонари львівських магазинів залізничих. Яко підозрілих о участь в тих крадежах арештовано тоді підурядників Вольфа і Вальнера а крім них ще й кілька осіб зі служби. Справа стала тим більше голосна, що в слідстві добачувано якоїсь звязи межі тою скандальною справою а насильною смертю якогось функціонера, котрий згинув під колесами поїзду на годину перед тим, коли судия слідчий мав его переслухувати. Слідство вело ся довго, але що остаточно не можна було доказати арештованим вини, то випущено їх на волю. Мимо того судия слідчий Батицький вів слідство дальше а вислід его був такий, що показала ся потреба арештувати знову випущених на Вольфа і Вальнера а крім них начальника двірця залізничого Чарвожинського, урядника в шестій класі рангі і головного магазинера Горшовського. Чарвожинського арештував оногоди по полудни комісар Шварц в приватнім мешканю в будинку залізничім. Горшовського арештовано в Стрільках, де був начальником стації а Вальнера арештовано в салі розправ карного суду в хвили, коли з найбільшим спокоєм прислухував ся розправі.

— Страшне самоубийство. В страшній спосіб позбавила себе життя оногоди в Станіславові 19-літна Стефанія Голинська. Коли мати її вийшла з дому, она обляла ся нафтою, заткала собі рот соломою і підпалила на собі одіж. Коли мати вернула домів, застала тіло доньки спалене на вугель.

— Турецке войско в Знаймі. Як вже звістно, войско турецке, котре втекло з новобазарського санджаку на австро-угорську сторону, розміщено в різних містах, а одну его часть 11 офіцирів і 200 вояків відставлено до Знайму на Мораві. В місті сім повитано їх сердечно. На двірці, коли їх привезено, зібрана ся численна публіка, а офіцири з нашого 12 полку піхоти повитали турецьких гостей, між котрими був також війсковий духовний в білім феє. Як офіцири, так і турецькі жовніри були убрані в одяги, які одержали безпосередно перед вибухом війни. Всі виглядали досить добре і весело, не роблячи найменшого вражіння войска недобитків і побитих. По короткій команді одного з турецьких офіцирів, уставило ся 200 жовнірів зараз в рядах і помашерували улицями: залізничою і віденською до касарень Кльостербрік. Їх супровожали многі австрійські офіцири і многі цікавих видців. Жовнірів розміщено в касарні, а офіцирів і духовного в офіцирським касні, де завела ся жива розмова

в французській мові, яку турецькі офіцири добре знають. Они по найбільшій часи жонаті і задумують небавком спровадити сюди свої родини. Відчувають однак недостачу гроша.

По прийнятю в касні, пішли турецькі офіцири до міста, щоби покупити собі цивільні одяги. Мусли однак дати вперед слово чести, що не опустять хвилево Знайму і з сеї причини не мають над собою військової контролі. Всі они, як офіцири так і рядові, одержують таку саму платню як австро-угорські. Они привезли з собою також кухарів. Всі кошти поносять 12 полк піхоти, які відтак ему зверне ся. Рівнож і до Будапешту прибуло з Босанського Броду 600 турецьких жовнірів. Відішлють їх до міст, де стоять війскові залоги. З Ліберця доносять, що там прибуло 200 турецьких жовнірів і офіцирів, які уткнули з поля борби. На двірці повитав їх командуючий генерал Фідлер і многі офіцири. Турків розміщено в касарні. Турецькі офіцири розказують, що кілька днів перед вибухом війни нічо про се не знали. По 17-дневній борбі, бачучи перевагу ворога, не мали вишого виходу, хіба утечу.

Телеграми.

Атини 23 падолиста. Наслідник престола телеграфував дня 22 с. м. з Фльорини до президента кабінету: Моя кіннота по оногодній борбі пустилась за неприятелем в погоню і здобула в гірським переході Піссодері 20 пушок і велику скількість воєнного материялу. Тут лютить ся заметіль снігова сполучена з дощем. Погоня за неприятелем триває дальше.

Білград 23 падолиста. До сербського воєнного арсеналу в Крагуевацу привезено 93 вагонів здобутого на турецькій артилерії материялу разом з муніцією. Також до Білграду прийшло кільканацять турецьких пушок.

Одеса 23 падолиста. Внаслідок зарядження наспівшого з Петербурга пароплави добровільної фльоти: „Петербург“ і „Воронеж“ лагодять ся до виїзду до Константинополя, де будуть віддані до розпорядимости тамешної амбасаді російської. Пароплави ті набирають провіанту на 5000 осіб.

Софія 23 падолиста. Правительство грецке іменувало своїми делегатами до переговорів в справі застановленя воєнних кроєв посла в Софії Панаса і військового аташе капітана Фандіса, котрий перебуває тепер в головній квартирі болгарській.

Льондон 23 падолиста. Президент міністрів Аскіт в бесіді виголошеній вчера в Нінгем сказав: Становище нашого краю і великих держав в справі війни, о скілько знаю, не змінило ся. Стараємо ся недопустити до дальшого проливу крови а ще більше стремимо до обмеженя можливого заколоту. В тім напрямі працюють всі держави.

Софія 23 падолиста. Болгари обсадили вчера місто Мальгару і Дедеагач (над Егейським морем).

Ціна збіжа у Львові.

дня 22-го падолиста:

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.	
Пшениця	10.50 до 11.—
Жито	9.10 „ 9.40
Овес	9.50 „ 10.—
Ячмінь паняний	8.30 „ 8.80
Ячмінь броварний	8.80 „ 9.80
Ріпак	—.— „ —.—
Льнянка	—.— „ —.—
Горох до вареня	11.— „ 14.—
Вика	—.— „ —.—

Бобик	—.— „ —.—
Гречка	—.— „ —.—
Кукурудза нова	—.— „ —.—
Хміль за 50 кільо	—.— „ —.—
Конюшина червона	95.— „ 115.—
Конюшина біла	90.— „ 125.—
Конюшина польська	110.— „ 125.—
Тимофха	27.— „ 32.—

Надіслане.

Colosseum Германів

Від 16 падолиста 1912 р.

ВЕЛИЧЕЗНИЙ УСПІХ ЦІЛОЇ ПРОГРАМИ.

Могамед Омар Бен Ерґі, арабська трупа. — Les Cadets de Gascogne, знаменитий французський квартет. — Salge, величаві плоскорізьби. — The 3 Renards, надзвичайні акробати. — В неґліжи, оперетка К. Целлера. — Brothers Dalf, гімнастики на поручах. — Estie, таночниця. — Camilos Eselane, ориент. акт музичний. — Ada Niebel, тирольська субретка.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білету можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ЦЬЛОНА, ул. Кароля Людвика 5.

„Псалтиря розширена“

видана бл. п. Алексія Слюсарчука в до набути в книгарнях Ставропигійского Інститута у Львові в книгарні ім. Шевченка у Львові і в книгарнях пп. Жиборского і Якова Орнштайна в Коломиї. Ціна лиш 3 К (30 сот. порто) за примірник.

Церковні річи

— Найкращі і найдешевші продає —
„Доставка“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дієстра“), а в Станіславові при ул. Смоленській ч. 1.

Там дістане ся різні фелони, чакі, хрески ліхтарі, свічнички, тапл, патерниці, кивоти плашениці, образи (церковні і до хат), цвітки всілякі другі прибори. Також приймають ся чакі до позолоченя і різні до направя. Удія вишосить 10 К (1 К вписове), за гроші вложени на щадничу книжку дають 6 проц.

— Домашня кухня. (Як варити і печи?) Зладка Леонтиня Лучаївська. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельберґера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

— Рускі диктати до шкільної і приватної науки. На підставі правописних правил владив з методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шанкевича. Друге поправлене і розширене видане. — Ціна 80 сот. і 5 сот. на опаску поштову. —

За редакцією відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ

Ц. н. уприв. га  лиций акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
війшій денній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біршові замовлення

виконує ся під найкращими умовами і
уділяє ся всякі інформації про-до невної і
корисної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і видьосованні цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованню.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

Ва доплатаю 50 до 70 Е річно депозитар одержує, в сталевій канцпирній касі сховах до виключного
узянку і від власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тій наміри котилив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приносн дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.